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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΧΩΡΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ Η ΧΡΗΣΗ ΣΚΥΛΩΝ  –  ΟΔΗΓΩΝ ΑΠΟ ΤΟΥΣ 

ΤΥΦΛΟΥΣ  –  ΕΡΩΤΗΣΗ  ΔΡ.  ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ  ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗΆΛΝΤΟΥΣ  ΣΤΗ 

ΒΟΥΛΗ 

Την  λήψη  μέτρων  για  την  προώθηση  και  διευκόλυνση  της  χρήσης  σκύλων  – 

οδηγών από τους τυφλούς και τα άτομα με σοβαρά προβλήματα όρασης, ζήτησε η 

Βουλευτής  Επικρατείας  της Ν.Δ.  και  Πρόεδρος  της  Διακομματικής  Επιτροπής  της 

Βουλής  για  τα  αναπηρικά  θέματα  Ελευθερία  ΜπερνιδάκηΆλντους,  με  επίκαιρη 

ερώτηση της προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Δημήτριο 

Αβραμόπουλο, τη Δευτέρα 18 Ιουνίου. 

Η  κα.  Μπερνιδάκη  υπογραμμίζοντας  την  έλλειψη  νομοθετικού  πλαισίου  στη 

χώρα  μας  για  τη  χρήση  σκύλων  οδηγών,  ανέφερε:  «Ενώ  σε  πολλές 

ευρωπαϊκές χώρες οι σκύλοιοδηγοί χρησιμοποιούνται εδώ και αρκετά χρόνια, στη 

χώρα  μας  δυστυχώς  δεν  υπάρχει  καμία  νομοθετική  πρόνοια  για  τη  χρήση  τους. 

Ούτε επίσης υπάρχει κάποια νομοθετική πρόβλεψη για την είσοδο σκύλων οδηγών 

σε  δημόσιους  χώρους  ή  κτήρια.  Αυτά  τα  κενά  πρέπει  να  αποκατασταθούν.  Η 

Πολιτεία οφείλει με συγκεκριμένα μέτρα να υποστηρίξει τη χρήση σκύλων οδηγών. 

Πρέπει  επιτέλους  να  λάβει  τέλος  η  απαράδεκτη  απομόνωση  των  τυφλών 

συμπολιτών  μας,  οι  οποίοι  παραμένουν  εγκλωβισμένοι  στα  σπίτια  τους, 

αφού  χωρίς  τη  συνοδεία  κάποιου  τρίτου,  δεν  μπορούν  να  κινηθούν 

αυτόνομα και με ασφάλεια έξω από το σπίτι τους. Μόνο με ουσιαστικά μέτρα 

μπορούμε  να  αλλάξουμε  την  απαράδεκτη  εικόνα  του  τυφλού  με  το  λευκό 

μπαστούνι που «τρακάρει» σε διάφορα εμπόδια στο δρόμο ή αναζητεί απελπισμένα 

τη βοήθεια κάποιου περαστικού για να περάσει στο απέναντι πεζοδρόμιο». 

Επίσης, η κα Μπερνιδάκη πρότεινε την παροχή ειδικού επιδόματος προς τους 

τυφλούς για την αγορά και τη συντήρηση σκύλων – οδηγών, επικαλούμενη



το  παράδειγμα  άλλων  ευρωπαϊκών  χώρων,  όπως  η  Γαλλία,  η  Γερμανία  και  η 

Ιταλία, όπου οι σκύλοιοδηγοί παρέχονται στους τυφλούς δωρεάν.


